



*Către,*

**ASOCIAȚIA PENTRU APĂRAREA DREPTURILOR OMULUI ÎN ROMÂNIA –  
COMITETUL HELSINKI**

**București, str. Nicolae Tonitza, nr. 8A, sector 3**

*Doamnei director executiv, MARIA NICOLETA ANDREESCU*

Urmare memoriului dumneavoastră nr. 168 din 27.05.2015, referitor la *Raportul realizat în urma vizitei din 13 mai 2015 în comuna Racoș*, precum și a memoriului cu același obiect, redirectionat spre competență soluționare instituției noastre de către Consiliul Superior al Magistraturii, avem onoarea de a vă comunica următoarele:

Inspectoratul General al Poliției Române, în limitele competențelor conferite de lege în ceea ce privește verificarea unor aspecte de încălcare a legislației de către personalul din subordine, a efectuat verificările necesare în vederea stabilirii măsurii în care se confirmă acuzațiile anumitor cetățeni ce locuiesc pe raza comunei Racoș, privind săvârșirea unor posibile abuzuri de către polițiștii ce își desfășoară activitatea la postul de poliție din această localitate.

Cu această ocazie s-a constatat că împrejurările în care au avut loc evenimentele în care au fost **implicați Borzoș Aurel, Borzoș Aurica, Ferdelaș Steluța și Coșcodar Nicolae**, au făcut obiectul unor cercetări efectuate la nivelul unităților de parchet competente, context în care au fost pronunțate soluții procedurale cu privire la acuzele aduse polițiștilor.

Verificările efectuate de organele de control ale Inspectoratului General al Poliției Române și depozițiile domnului **Florea Gheorghe**, nu au relevat existența unor elemente de natură a conduce la angajarea răspunderii disciplinare în sarcina polițiștilor, din perspectiva evenimentului ce a avut loc la data de 28 aprilie 2015, iar cu privire la săvârșirea unor posibile fapte de natură penală de către agenții de poliție, urmează a se pronunța unitatea de parchet competentă.

Referitor la incidentul din data de 30.04.2015, acesta face obiectul dosarului penal înregistrat la Parchetul de pe lângă Tribunalul Braşov cu nr. 770/P/2015, fiind efectuate cercetări de către organele de urmărire competente, sub aspectul săvârşirii infracţiunilor de loviri sau alte violenţe.

Tot în acest caz, ca urmare a aspectelor semnalate de Asociaţia Naţională a Birourilor de Consiliere pentru Cetăţeni, referitoare la pretinse ameninţări ale organelor de poliţie la adresa domnului G.D., a fost sesizat Parchetul de pe lângă Judecătoria Rupea, organ abilitat conform legii să efectueze cercetări în vederea stabilirii unor eventuale încălcări ale normelor legale de către poliţiştii ce îşi desfăşoară activitatea la Postul de Poliţie din comuna Racoş.

Menţionăm faptul că *Raportul întocmit în urma vizitei din 13 mai 2015 în comuna Racoş* a fost înaintat Parchetului de pe lângă Judecătoria Rupea, aspect comunicat asociaţiei dumneavoastră prin intermediul corespondenţei Inspectoratului de Poliţie Judeţean Braşov nr. 557.297 din 04.06.2015.

*Folosim această ocazie pentru a vă face cunoscut faptul că la nivelul Poliţiei Române este acordată o atenţie deosebită mecanismelor de protecţie şi promovare a drepturilor şi libertăţilor persoanelor, context în care prin intermediul structurilor de specialitate sunt desfăşurate sistematic, la nivel naţional şi local, activităţi specifice în acest domeniu.*

*Cu stimă,*

**INSPECTOR GENERAL**  
*Chestor general de poliţie*

**Petre TOBĂ**

The image shows the official seal of the Inspector General of the Romanian Police. The seal is circular and contains the text 'ROMANIA' at the top, 'POLIȚIE ROMÂNĂ' at the bottom, and 'INSPECTORATUL GENERAL DE POLIȚIE' in the center. A handwritten signature is written over the seal.